

● NA PODROČJU STANOVANJSKEGA GOSPODARSTVA

# Vrsta nalog, ki terjajo rešitev

Namen marčevske seje koordinacijskega odbora za razvoj samoupravnih družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva pri občinski konferenci SZDL naše občine je bil dogovoriti se o vrstnem redu reševanja nalog, ki jih nalaga novi zakon o stanovanjskem gospodarstvu.

Tako naj bi na seji, ki so se je poleg članov koordinacijskega odbora udeležili tudi predstavniki občinske in mestne stanovanjske skupnosti ter družbenopolitični delavci iz občine in mesta, govorili med drugim tudi o ustanavljanju skupnosti stanovalcev v hišah, svetov stanovalcev v krajevnih skupnostih, samoupravnih enot in združenj za gradnjo novih sosesk in naselij in o nadaljnjem oblikovanju specializiranih organizacij, prehodu na ekonomske stanarine ter o stalščih glede organiziranosti stanovanjske skupnosti v občini ali v mestu.

V obilici žgočih vprašanj, ki bi vsako zase zahtevalo daljšo in podrobnejšo obravnavo, ni bilo mogoče zadovoljivo odgovoriti pravzaprav na nobenega. Še zlasti zato ne, ker novi zakon o stanovanjskem gospodarstvu vsebuje vrsto nejasnosti, ki pa jih bo treba enotno razjasniti v mestu in ne v vsaki občini zase. Zato so udeleženci tega posveta menili, da bi v prihodnje kazalo organizirati sestanke, na katerih bi obravnavali vsakokrat le nekaj perečih zadev s stanovanjskega področja.

Vodilo za nadaljnje delo na področju stanovanjskega gospodarstva je še vedno ljubljanski akcijski program iz leta 1979.

Seveda pa bo treba upoštevati tudi določila novega zakona o stanovanjskem gospodarstvu in družbenega dogovora, ki je draž, zdaj v pripravi. Kot pa je bilo slišati na sestanku, tudi ta družbeni dogovor ne bo obvezoval podpisnikov, da ga izpolnjujejo, saj se skorajda vsak njegov člen prične z besedami: zavzemali se bomo, poskrbeli bomo, treba bo in podobno.

Vsekakor pa je bil tudi ta sestanek dokaz, kako neurejeno je stanje na stanovanjskem področju. Razpravljavci nikakor niso mogli izoblikovati kakšnega konkretnega zaključka, kajti izmenjava mnenj je sprožila

vrsto vprašanj, ki jih ni bilo na dnevnem redu. Vendar pa so razpravljavci menili, da stanje še zdaleč ne bi bilo tako pereče, če bi tudi v praksi uresničevali vse tisto, kar imamo zapisano. So pa tudi stvari, ki sistemsko niso urejene. Tako na primer že dalj časa govorimo, da bi bilo treba zagotoviti večji vpliv bodočih stanovalcev na stanovanjsko gradnjo. Na Fužinah, kjer zdaj potekajo vse faze gradnje soseske, to je od projektiranja do vseljevanja, bi

bila priložnost to tudi napraviti. Vendar pa nič ne kaže, da bi bodoči stanovalci lahko kmalu sodelovali pri načrtovanju. Težava ni v tem, kako jih organizirati, temveč kako potem uveljaviti njihove interese. Narobe je to, da gradimo poslopja in ne naselja v celoti. Da pa bi stanovalci imeli vsaj nekaj možnosti za ureditev stanovanja po svoji zamisli, se gradijo zdaj na Fužinah fleksibilna stanovanja.

D. J.

● POPIS PREBIVALSTVA IN STANOVANJ

# POPISOVALCI SO ŽE NA DELU

Popis prebivalstva je tako v svetu kakor pri nas v skladu z navodili in priporočili OZN pripravljen vsakih deset let.

S popisom ugotovljamo število prebivalcev in njihovo teritorialno porazdelitev. To pomeni, da ugotovljamo število prebivalcev ne samo za Jugoslavijo kot celoto, ampak tudi za republike in avtonomni pokrajini, za občine pa tudi za vsako naselje in krajevno skupnost.

Poleg tega je ugotovljeno vitalno etnične, izobrazbene, migracijske in druge značilnosti prebivalstva, po katerih bo mogoče ugotoviti spremembe, nastale od zadnjega popisa. Popis mora posebej dati tudi podatke o tistih, ki se ukvarjajo s kmetijstvom ter o spremembah glede ekonomskih in drugih struktur delavcev. Zbrani bodo tudi podatki o številu in strukturi naših delavcev, začasno zaposlenih v tujini, skupaj s člani njihovih gospodinjstev in končno tudi o ne-

katerih značilnostih samostojnega osebnega dela v obrti.

Naslednji cilj popisa je zbiranje podatkov o gospodinjstvih. Ti bodo omogočili ugotoviti število gospodinjstev kot osnovnih ekonomskih skupnosti, njihovo sestavo ter število aktivnih oziroma vzdrževanih članov. Ob tem bodo zbrani tudi podatki o velikosti lastnega zemljišča in zemljišča, ki ga gospodinjstvo uporablja, o živini in kmetijskih strojih. S popisom bodo zbrani podatki o nekaterih osnovnih značilnostih posameznih tipov družin in o spremembah v številu in sestavi gospodinjstev od zadnjega popisa sem.

Popis stanovanj naj bi zagotovil število stanovanj in osnovne podatke o njihovi velikosti, številu sob, starosti, opremljenosti in o nastanjenosti. Popisana pa bodo tudi stanovanja, ki se uporabljajo za počitek in rekreacijo (vikendi), zbrani bodo nekateri podatki o stavbah, v katerih so stanovanja.

Popis bo trajal od 1. do 10. aprila. Na vrata vsakega stanovanja, hiše, gospodinjstva bo v tem času potrkal popisovalec. Da bi popisovalec hitreje opravil svoje delo, prosimo vse delovne ljudi in občane, da se na popis pripravijo.

Prav bi bilo, da bi bil zlasti ob popoldnevih doma član gospodinjstva, ki bi lahko dal potrebne podatke. Pripravite enotne matične številke, zaposleni v družbenem sektorju pa tudi obrazce, ki ste jih prejeli v organizaciji, kjer delate. Nadalje pripravite podatke o skupni površini stanovanja, površinah sob s šest in več kvadratnimi metri ter podatke o površinah kuhinj.

Popisani bodo tudi občani, ki so na začasnem delu v tujini. Sorodnike, znance ali sosedje teh ljudi prosimo, da po svojih možnostih pripravijo podatke tudi zanje in jih posredujejo popisovalcu.

**Občani! Vse morebitne nejasnosti vam bodo pojasnili na sedežih krajevnih skupnosti, kjer bodo med popisom delali inštruktorji — vodje statističnih okolišev ali na občinski skupščini, kjer bo stalno delovala občinska popisna komisija.**

OBČINSKA POPISNA KOMISIJA

● Več dela za elektroenergetske inšektorje

Tudi pregledovanje dieselskih agregatov bo v prihodnje ena izmed nalog elektroenergetskih inšektorjev. V Ljubljani sta namreč inšektorja ob rednih pregledih drugih električnih naprav ugotovila, da so v delovnih organizacijah dieselski agregati in akumulatorji slabo vzdrževani. Tako je na primer elektroenergetski inšpektor pred leti v Perutnini Zalog našel pokvarjen agregat. Motorji so se vrteli v nasprotni smeri, kar je povzročilo tudi okvare na drugih strojih. Vendar pa v Perutnini tega niso opazili, ker so ob preiskšanju agregata vklopili le ventilatorje, hkrati pa so se tudi zanesli na potrdilo dobavitelja (Rade Končar) o pravilnem delovanju.

Pričakovati bi bilo, da bodo delovne organizacije zaradi velike vrednosti teh naprav, predvsem pa zaradi njihove pomembnosti (saj nadomestijo izpad električnega toka) njihovem vzdrževanju namenjale več pozornosti. Varnostna razsvetljava je namreč za nekatera poslopja obvezna, tako na primer za bolnišnice, gledališča, kinematografe in naslohi za prostore, v katerih se zbira večje število ljudi.

MI UIS LJUBLJANA 2/81

## Iz občin ljubljanske regije

**Neprijateljnost dimnikarskega poklica zelo občutijo tudi v grosupeljski občini, saj so že nekaj mesecev brez slehernega dimnikarja. Veliko bolj pa se jim tudi prej ni gojilo, saj je edini dimnikar to delo opravljal kot popoldansko obrt. Glede na število kuščarjev in v občini potrebovali tri ali celo štiri dimnikarje, vendar si morajo za sedaj pomagati tako, da poprosijo za sodelovanje ljubljanske. Tako se izogibajo morebitnim težavam pri ogrevanju vsaj v nekaterih zavodih, solah in vrtcih. Res da gre letošnja kuščarilna sezona h koncu, vendar je treba že sedaj misliti na prihodnjo. V občini se trudijo, da bi obdržali edinega kandidata za čiščenje grosupeljskih dimnikov, ki ga imajo sedaj. Zato bodo do jeseni skušali zanj dobiti in urediti stanovanje.**

Razvoj obrti je v kamniški občini zadnje čase nekoliko hitrejši, kot je bil v preteklosti in zato ima obrt pomembno mesto v družbenem planu za novo srednjeročno obdobje. Zaradi nerešenih zadev pa pogosto prihaja do sestankov med predstavniki občinske skupščine in izvršnega sveta,

poslovne enote Ljubljanske banke v Kamniku in obrtnega združenja. Pogovarjajo se o davčni politiki, pri čemer predstavniki obrtnega združenja posebej opozarjajo na nizko stopnjo akumulativnosti, ki jo z olajšavami na osnovi sedanega zakona o davkih občanov ni mogoče izboljšati. Vsi se strinjajo tudi s tem, da bo treba narediti večji red pri prostorih za obrt tako pri uresničevanju zapisanih usmeritev, da morajo nosilci nove stanovanjske gradnje zagotoviti tudi primerne prostore za potrebno obrt, kot pri večjem redu glede oddajanja zasebnih prostorov obrtnikom, saj cene le-teh pogosto presegajo razumne meje. Take razmere veliko obrtnikov preženejo v druge občine. Za gostinstvo pa predstavniki obrtnega združenja predlagajo, naj bi bile gostilne, ki so pri svojih storitvah bogatejše s ponudbo živil, manj obdavčene ob bifejev. Treba bo znova pregledati listo avto prevoznikov, ki se spopadajo z več težavami. Ker je prevoznikov v občini kar lepo število in ker prevoz tovorov znova vse bolj usmerjamo na železnico, posebnih ugodnosti ne bodo mogli imeti.

C. P.

# Novi zakon o temeljih varnosti cestnega prometa

(Nadaljevanje)

### UPORABA LUČI V PROMETU

Po novem zakonu morajo imeti vozniki motornih koles na motornem kolesu med vožnjo na cesti zunaj naseljenega kraja prižgane zasenčene luči. To velja tudi podnevi. (Za neupoštevanje tega določila je predvidena sankcija od 500 do 3.000 din ali kazen zavora do 30 dni.)

Dodatna je obveznost za voznike, da morajo imeti pri vožnji ponoči kot tudi podnevi ob zmanjšani vidljivosti prižgane najmanj zasenčene luči. (Za neupoštevanje tega določila je predvidena denarna kazen takoj na mestu v višini 500 din.)

### VOZILA S SPREMSTVOM

Zakon o TVCP določa v tretjem odstavku 119. člena, da imajo vozila s spremstvom prednost pred vsemi drugimi vozili, razen pred tistimi, ki vozijo na križišču, na katerem je promet urejen s svetlobnimi prometnimi znaki ali z znaki, ki jih daje poo-

blaščena oseba in zanje ne veljajo določbe tega zakona o omejitvi hitrosti, prepovedi prehitovanja in vožnje mimo kolone ter o prepovedi sekanja skupine pešcev, pod pogojem, da s tem ne ovirajo varnosti drugih udeležencev v prometu.

V zakonu je tudi določilo, da se morajo pešci umakniti z vozišča, dokler pelje mimo kolona vozil s spremstvom. Za kršitev tega določila je predvidena sankcija od 500 do 3.000 din ali kazen zavora do 30 dni.

### VOZILA S PREDNOSTJO

Za vozila prve pomoči, gasilske službe, obrambe za notranje zadeve in oboroženih sil SFRJ, kadar dajejo s posebnimi napravami svetlobne in zvočne znake, ne veljajo določbe tega zakona o omejitvi hitrosti, o prepovedi prehitovanja in vožnje mimo kolone vozil in o prepovedi sekanja skupine pešcev. Ta vozila imajo prednost pred vsemi drugimi vozili, razen pred vozili s spremstvom in vozili, ki vozijo na križišču, na ka-

terem je promet urejen s svetlobnimi prometnimi znaki ali znaki, ki jih daje pooblaščena oseba, pod pogojem, da s tem ne ovirajo varnosti drugih udeležencev v prometu.

Da bi omogočili prosto pot vozilom s prednostjo, se morajo z vozišči umakniti pešci, druga vozila pa jih morajo pustiti mimo in se po potrebi tudi ustavit, dokler peljejo ta vozila mimo.

Kadar zagotavlja vozilo organov za notranje zadeve in oboroženih sil SFRJ z uporabo dveh modrih luči prosto pot kakšnemu vozilu ali koloni vozil, ki vozijo za njim, morajo vozniki posvetiti pozornost tudi vozilom, katerim se zagotavlja prosta pot, jih pustiti mimo in se po potrebi tudi ustavit, dokler peljejo mimo ta vozila.

Glede medsebojne prednosti zgoraj omenjenih vozil veljajo določbe tega zakona o prednosti.

Za kršitev teh določil je predvidena sankcija za voznika ali pešca v višini od 500 do 3.000 din ali s kaznijo zavora do 30 dni.

### TOVOR NA VOZILU

Vozilo v prometu na cesti ne sme biti obremenjeno nad njegovo nosilno težo, ki jo dopuščajo lastnosti ceste in moč motorja.

Za kršitev tega določila se kaznuje za gospodarski prestopnik organizacija združenega dela, sis ali druga pravna oseba z denarno kaznijo od 20.000 do 150.000 din, odgovorna oseba pa s kaznijo od 2.000 do 20.000 din.

Z denarno kaznijo od 5.000 do 50.000 din se za navedeni prekršek kaznuje oseba, ki pri samostojnem opravljanju dejavnosti z osebnim delom s sredstvi, ki so lastnina občana, osebno vozi svoje vozilo kot prevoznik, kot tudi kadar zaupa svoje vozilo v upravljanje drugi osebi.

Z denarno kaznijo 500 din takoj na mestu pa se kaznuje voznik vozila, ki je obremenjeno v nasprotju s prej navedenimi odločili.

(Prihodnjič naprej) G. M.

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

## Sklic zborov občinske skupščine

Delegati zborov občinske skupščine se bodo 15. aprila 1981 ob 16.30 sestali na skupni seji zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora.

Na skupni seji bodo delegati sklepali o podelitvi priznanj občine za leto 1980 ter o razrešitvi in izvolitvi predsednika in članov izvršnega sveta občinske skupščine.

Po skupni seji bodo delegati zbora združenega dela in zbora KS sklepali še o garanciji za gradnjo doma v stanovanjski soseski MS 4-5 Fužine.

Iz sekretariata občinske skupščine

## Za lep videz mesta v prazničnih dneh

Letos praznujemo 40. obletnico ustanovitve OF in vstaje slovenskega naroda. Prav bi bilo, da bi bilo v teh dneh naše mesto čisto in lepo urejeno. To pa seveda ni le stvar Komunalnega podjetja, temveč slehernega krajana.

Naj naštejemo le nekaj opravil, ki bi jih bilo treba storiti v predprazničnih dneh za lepši videz naših krajev, sosesk...! Popraviti bi bilo treba poškodovane ceste, odstraniti z njih pesek, ki nam je omogočal varnejšo vožnjo ob poledici, urediti zelenice, cvetlične posode in korita ter odstraniti suho vejevje. Obnoviti je treba talne oznake, namestiti, kjer je to potrebno, nove koške za odpadke, popraviti ograjo ob Ljubljani, očistiti prometne znake in semaforje. Izpred spomenikov in spominkih plošč je treba odstraniti posušene vence in cvetje. Lepo bi tudi bilo, da v praz-

ničnih dneh ne bi bilo prekopanih javnih in zelenih površin. Že začeta dela naj bi do praznikov končali, z novimi pa naj bi počakali, dokler leti ne minejo. Popraviti bi kazalo tudi vse tiste napise in reklamne table, ki niso bile doslej dobro vzdrževane.

Skratka, vsi skupaj bi si morali prizadevati za čim lepšo praznično podobo mesta. Na vseh poslopih naj v prazničnih dneh visijo zastave. Upravljavci in lastniki zgradb pa naj že prej pogledajo, če niso barve na zastavah obledele. V takim primeru je treba zastave zamenjati z novimi.

## CEPLJENJE PSOV PROTI STEKLINI

v občini Ljubljana Moste-Polje

Razpored po dnevih, urah in krajih cepljenja:

15. aprila	od 8. do 8.30 od 9. do 9.30 od 10. do 10.30 od 11. do 11.30 od 12. do 12.30 od 13. do 13.30 od 14. do 14.30	— pri Alaufu, Sp. Besnica — pri Savlju, Zg. Besnica — pri Kastelicu, Vel. Trebeljevo — pri šoli Prežganje — pri Plešku, Tuji grm — pri Končarju, Gaberje — pri Maroltu, Vnajarje
16. aprila	od 8. do 8.30 od 9. do 9.30 od 10. do 10.30 od 11. do 12. ure od 12.30 do 13. ure	— pri Peclju, Podgrad — pri Žerjavici, Dolsko — pri Neži, Kamnica — pri Anici, Senožeti — pri Vevogem domu, Zagorica
17. aprila	od 8. do 8.30 od 9. do 9.30 od 10. do 10.30 od 11. do 11.30 od 12. do 12.30 od 13. do 13.30 od 14. do 14.30	— pri Glastovcu, Zadvor — pri Jaksetu, Dobrunje — pri Kovaču, Sostro — pri Kavčiču, Podlipoglav — pri Ipavcu, Sela — pri šoli Javor — pri gostilni Tome, Mali Lipoglav
20. aprila	od 8. do 9.30 od 10. do 10.30 od 11. do 12. ure od 13. do 13.30	— pri združenem domu Zalog — pri gostilni Gašperlin, Vevče — pri Benčini v Polju — pri Grumu, Studeneč
21. april	od 8. do 9. ure od 9.30 do 10.30 od 11. do 12.30	— pri Lovšetu, Šmartno — pri Hlebšču, Sneberje — pri združenem domu Zadobrova
22. aprila	od 8. do 9. ure od 9.30 do 10.30 od 11. do 13. ure	— pri Jaršinu (Primar), Bizovik, Pot v dolino 2 — pri Francu Hočevarju, Hruševska 74 — pri Svetku, Štepanja vas
23. aprila	od 8. do 9. ure od 10. do 11. ure od 12. do 13. ure	— pri gostilni Bizeljčan, Šmartinska c. — pri Krusiču, Bezenškova 11 — pri Ivani Karpe, Zaloška c. 125

### ZAMUDNIKI

24. aprila	od 8. do 9. ure od 9. do 10. ure od 11. do 12. ure	— pri Jaksetu, Dobrunje — pri Benčini v Polju — pri Ivani Karpe, Zaloška 125
------------	--	--

Cepljenje psov proti steklini je obvezno za vse pse, starejše od štiriht mesecev. Pristojbina za cepljenje znaša 150 din.

Veterinarska postaja Posavje Ljubljana-Polje